
Jak si správně pořídit mazlíčka 
Většina lidí si myslí, že pořídit si mazlíčka bez pp (bez průkazu původu) je nějaká výhoda, ať už 

v tom, že je to levnější, nebo dostupnější. Opak je však pravdou. Tím, že si pořídíte mazlíčka 

bez pp, nezískáte žádnou výhodu, ale spíše velké nevýhody. V čem je vlastně problém? Zvířata 

bez pp nejsou určena k chovu, nejsou geneticky testovaná, a tím pádem by mohlo dojit 

k různým genetickým onemocněním nebo předčasným úmrtím zvířete. Takovýmto „chovům“ 

se říká množírny, pozor množírny nemusí nutně týrat.  

Co udělat předtím než si pořídíte mazlíčka? 

Nejdříve se rozmyslete, co vlastně chcete a jestli máte dostatek financí a času. Zjistěte si 

informace, které budete potřebovat. Poté byste se měli rozhodnout, odkud vlastně zvířátko 

chcete, jestli z chs (chovné stanice), nebo z útulku. Nikdy nerozmýšlejte na zvířetem bez pp 

(z množírny), zvířátko může být nemocné a jeho léčba může být několikrát dražší než zvíře 

s pp. 

Útulek 

Jestli nemáte finance na zvíře z chs, tak pomozte zvířátku z útulku najít nový domov, 

samozřejmě, že se dá najít zvířátko s pp i v útulku. Většina zvířat z útulku jsou velice vděčna, 

ale některá mohou být i agresivní, záleží na tom, co se zvířátku stalo předtím, než se dostalo 

do útulku. Za zvířátko z útulku zaplatíte jen nějaký poplatek. Útulek můžete podpořit i 

finančně.  

 

 

 

 

  

 

 

 



Chovné stanice 

Nejdůležitější je si chs vybrat. Vybírejte takovou chs, která je vám nejvíce sympatická, 

s chovatelem se musíte poznat osobně. Jak to vlastně probíhá? Nejdříve se musíte 

s chovatelem dostat do kontaktu (např. telefonicky), domluvte si s ním osobní schůzku 

(většinou schůzka probíhá u majitele chs). Majitel by vám měl říct základní informace. 

Návštěvy u majitele jsou 2-3 (seznamovací, vybrat si a zaplatit zálohu za zvířátko, jet si pro 

zvířátko a zaplatit celou částku). Majitel chs by vám měl vždy dát ke zvířeti průkaz původu 

(papíry), petpas a startovní balíček (např. pelíšek, granulky, konzervy nebo třeba hračky). Chs 

jsou za mě nejlepší místo na pořízení jakéhokoliv mazlíčka. 

 

 

 

 

 

 

Rybičky                                                                                   
Jak je to s rybičkami? Rybičky nikdy nekupujte ze zverimexu. Existují takzvané „akvaburzy“, to 

jsou burzy, kde najdete vše potřebné k akvaristice. Na burzách rybiček prodávají chovatelé své 

odchovy ryb a dalších živočichů. Samozřejmě, že zde najdete i živé rostliny a krmivo. Chovatelé 

vám dají cenné rady, které vám pomůžou k lepšímu chovu. 

 

 



Množírny 

Co je a co není množírna? Slovo množírna má více významů, mohou to být klecové chovy nebo 

také domácí množeníčko. Klecové chovy jsou jen špičkou ledovce! Množitel je každý, kdo 

množí zvířata bez pp (tato zvířata nejsou určená k chovu). Zvířata co nejsou určena k chovu by 

se neměla množit z více důvodů (např. nevyhovující standard, onemocnění, co mohou přenést 

na své potomky). Jak poznáte zvíře z množírny? Je to jednoduché, zvíře z množírny nikdy 

nebude mít pp. Na to si dávejte pozor! Většina množitelů dává inzeráty na Bazoš a další 

bazary.  

 

Zverimexy 

Většina rodičů chtějí dopřát svým dětem nějaké to zvířátko (křečka, potkana, rybičky atd.), a 

tak je nenapadne nic jiného, než jít s dětmi do zverimexu a nějaké zvířátko jim koupit. 

Samozřejmě, že je to spatně! Velké množství zvířat ze zverimexu jsou z incestu nebo jsou 

nemocna. Zverimex nezajímá stav zvířat, jde jim jen o prodej a peníze. Když se u nějakého 

zvířete ve zverimexu objeví nějaká ta nemoc (která by se dala vyléčit), tak zverimex nezaplatí 

veterinární pomoc a vy si pak koupíte nemocné zvíře. Proč to tak dělají? Odpověď je 

jednoduchá. Veterinární léčba je mnohem dražší než to samotné zvíře. Většina lidí pracujících 

ve zverimexu neumí rozeznat ani pohlaví zvířat. 

 

 

 

 

 

 


